



Мастер-класс «Применение ИКТ на уроках музыки»



Автор: Стяглия Вероника Михайловна,
учитель музыки
МОУ «Школа № 144 г. Донецка»
2021

Эпиграф:



***Музыка — могучий источник мысли.
Без музыкального воспитания
невозможно полноценное умственное
развитие.***

В.А. Сухомлинский



ИКТ – это обобщающее понятие, описывающее различные устройства, механизмы, способы, алгоритмы обработки информации.

ИКТ в образовательном процессе – это средство для увеличения производительности труда преподавателей и учащихся, рациональный способ повышения эффективности и интенсификации обучения и самообучения.

**ИНФОРМАЦИОННО-КОММУНИКАТИВНЫЕ
ТЕХНОЛОГИИ**

Средства ИКТ, применяемые в образовании

на смену традиционной схеме
«учитель – ученик – учебник»

приходит схема -
*«учитель – ученик –
компьютер»*

Формы использования ИКТ на уроках музыки



- Презентация
- Демонстрация видеофрагментов
- Виртуальные путешествия
- Интернет (Flash –технологии)



Типы объектов и применение их на различных этапах урока

**ЭТАП «ОБЪЯСНЕНИЕ» (СЛАЙД-ШОУ,
ВИДЕОФРАГМЕНТЫ, ВСПОМОГАТЕЛЬНЫЙ
МАТЕРИАЛ) ;**

**ЭТАП «ЗАКРЕПЛЕНИЕ» (ТЕСТЫ. ТАБЛИЦЫ,
ЗАДАНИЯ С ВЫБОРОМ ОТВЕТА) ;**

**ЭТАП «КОНТРОЛЬ» (ВИКТОРИНЫ, ЗАДАНИЯ С
ВЫБОРОМ ОТВЕТА, С ИСПОЛЬЗОВАНИЕМ
ФОТО, ВИДЕО И АНИМАЦИИ)**

Презентация” - переводится с английского как “представление”



Мультимедийные презентации - это удобный и эффектный способ представления информации с помощью компьютерных программ.

Одновременное воздействие на два важнейших органа восприятия (слух и зрение) позволяют достичь гораздо большего эффекта.

уроки:

- на высоком эстетическом и эмоциональном уровне (анимация, музыка)
- обеспечивает наглядность;
- привлекает большое количество дидактического материала;
- повышает объём выполняемой работы на уроке в 1,5 – 2 раза;
- обеспечивает высокую степень дифференциации обучения (индивидуально подойти к ученику, применяя разноуровневые задания).

Рекомендации при создании презентаций



- Не загромождайте отдельный слайд большим количеством информации!
- На каждом слайде должно быть не более 2-4 картинок.
- Размер шрифта на слайде должен быть не менее 24-28 пунктов.
- Анимация возможна один раз в течение 5 минут .
- Вся презентация должна быть выдержана в одном стиле.
- Презентация должна дополнять, иллюстрировать то, о чем идет речь на занятии.
- В презентации стоит использовать музыкальное сопровождение, оно относится к анимационным эффектам.



*пошаговое создание сквозной
мультимедийной презентации, которая
лежит в основе структуры урока*

ПРАКТИКУМ МАСТЕР-КЛАССА

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Таким образом, применение информационно - коммуникативных технологий на уроках музыки делает урок познавательным, разнообразным, а самое главное - современным.

Изменилась роль ученика на уроке: из пассивного слушателя он становится активным участником процесса обучения; формируется положительное отношение к предмету.

Используемые источники

1. Критская Е. Д., Сергеева Г. П. Уроки музыки. Москва «Просвещение», 2007г.
2. Смолина Е. А. Современный урок музыки. Ярославль: Академия развития, 2009г.
3. Афанасьева О. В. Использование ИКТ в образовательном процессе. –
<http://pedsovet.org/>
4. «Музыка в школе». Научно-методический журнал. 2007/5,6.
Раздел
«Музыкальная электроника».
5. Никитина Н. Н. «Организация учебного процесса с использованием возможностей ИКТ» <http://pedsovet.org/>
6. Фон http://www.bestwallpapershere.com/thumbs/neon_20-t2.jpg